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Barrières douanières américaines: quelles mesures pour protéger les viticulteur?
Question écrite n° 5021

Texte de la question

Mme Julie Lechanteux alerte M. le ministre délégué auprès du ministre de l'Europe et des affaires étrangères,
chargé du commerce extérieur et des Français de l'étranger, sur la menace d'une taxe de 200 % sur les vins et
le champagne français, annoncée par Donald Trump. Le département du Var est un acteur majeur du secteur
viticole français. Avec 30 137 hectares de vignobles, dont 22 668 hectares en AOC, il est le 6e producteur de vin
en France et le premier producteur mondial de vin rosé. Les exportations représentent entre 40 et 45 % de la
production totale des vins de Provence et le marché américain est essentiel pour ces producteurs. Les États-
Unis d'Amérique absorbent plus de 50 % des exportations totales en valeur, contribuant ainsi largement à la
croissance du secteur viticole en Provence-Alpes-Côte d'Azur. Si cette taxe de 200 % venait à être appliquée,
l'impact serait nettement plus dévastateur que les droits de douane de 25 % imposés en 2019. La viticulture
représente plus de 500 000 emplois directs et indirects en France et constitue un atout majeur pour la balance
commerciale du pays. Une telle mesure risquerait non seulement de provoquer la suppression de milliers
d'emplois, mais aussi d'aggraver le déficit commercial. Dans un contexte économique déjà fragile, ces sanctions
tarifaires arbitraires feraient peser un risque majeur sur la stabilité de l'économie française. Face à ces attaques
contre son industrie viticole, la France ne peut pas rester passive. Une réponse forte et proportionnée est
nécessaire. Aussi, elle lui demande quelles actions le Gouvernement envisage pour répondre aux inquiétudes
de la filière viticole et, dans l'éventualité où ces mesures protectionnistes seraient mises en place, quelles
représailles commerciales la France entend défendre auprès de ses partenaires européens pour protéger sa
filière viticole.
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